MpakTtuka 5. Perpeccusa. MHK u ceoiictea MHK-oueHOK

Yactb 1. Kputepuit MHK Kak ¢pyHKUMA KoadPuLumneHTOB perpeccumn B TpeXMepHOM NPOCTPaHCTBE

1.

CreHepupoBaTb BbIOOPKY ob6bema n nNo MoAe N U3 CBOEr0 BapuMaHTa Ha caiTe. BapumaHT
BblGMpaeTcAa No CNUCKY Ha caiTte. Ans mogenu 3afaHbl UCTUHHblE KO3DULMEHTbI perpeccumn u
ancnepcus wyma. O6bem BbIBOPKK n 3agaTb oT 10 go 20.
Paccuntate MHK-oueHKM K03 dULMEHTOB perpeccnn Ha OCHOBE aHAIMTUYECKOTO peLleHna 3a4a4m
MUHUMM3ALUMN PYHKLUMOHANA KavecTBa. PacueT caenaTb GyHKLUMEN regress U no popmyne:

g =XTX)"'xTy
MocTpouTb TpexmepHbin rpaduk (surf) n rpaduk nsonmHuin (contour) pyHKUMoHana Kadectea MHK
Q(B). OTObpasuTb TOUKOMN aHanUTUYecKoe pelueHue (plot3). YbeamuTbes, YTO TOUKA NEKUT TOYHO B
MWHUMYME.

YacTb 2. Ctatuctuueckue ceonctesa MHK-oueHoOK

1.

MocTpouTtb pacnpeseneHne OLEHOK KOIGOULMEHTOB PErpeccum Kak Cay4amHbIX BEMYUH:
a. TeopeTMYEeCKYyl NAOTHOCTb pacnpeaeneHus
b. meTogom cTaTucTMYeckoro mogennposaHma MoHTe-Kapso
C. MO pe3ynbTaTam CTAaTUCTUYECKOrO MOAENMPOBaHUA onpefennts 95% [AoBepuUTenbHbIN
MHTepBan Ko3PpMUNEHTOB, BbIBECTU Ha rpaduK
MocTpouTtb pacnpeseneHuns nporHosa y(x,;) Kak cny4yaliHoin BeanymnHbl npu x=200 u x = 240
a. TeopeTMYecKyl NJOTHOCTb pacnpeaeneHus
METOZ0M CTAaTUCTUYECKOIo moaenmposaHusa MoHTte-Kapno
Ha rpadMKax OTMETUTb UCTUHHOE 3HaYeHue Y, (xy)
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No pesynbTaTaM CTaTUCTMYECKOTO MOAENNPOBaHMA onpeaenntb 95% f[osepuTeNbHbIN
MHTepBan Ko3pdMUNEHTOB, BbIBECTU Ha rpaduK
MocTpouTb pacnpeseneHve ownbKM NPOrHO3a UCTUHHOTO 3HadeHus e, = Y(x,) — y(x,) npu x,; =
200, x, = 300.

a. TeopeTMYecKylo NJOTHOCTb pacnpeneeHuns

b. meTogom cTatUcTMYeckoro mogenmpoBaHusa MoHTe-Kapno

C. MO pe3ynbTaTam CTATUCTUYECKOrO MOAENMPOBaHUA onpefenntb 95% [AoBepuUTeNbHbIN

MHTepBan Ko3PpdMUNEHTOB, BbIBECTU Ha rpaduK

MocTpouTb pacnpeaeneHua OWMBKU NpeacKasaHWA HOBOrO 3HadeHus e, = Y(x) —y, npu x, =
200, x, = 300.

a. TeopeTMYecKyto NJOTHOCTb pacnpeneneHuns

b. meToaom ctatucTMueckoro moaenmposaHua MoHTe-Kapno

C. COMNOCTaBWUTb pacnpefeneHus ey, e,, BU3yasbHO NPOBEPUTb COOTBETCTBUE AMUCNEPCUI

d. no pesynbTaTam CTAaTUCTUYECKOrO MOAENMPOBaHUA onpegenntb 95% [oBepuUTeNnbHbIN

NMHTepBan Ko3dPULNEHTOB, BbIBECTU Ha rpaduK

MeTofoM CTaTUCTUYECKOrO MOAENMPOBAHUA MOCTPOUTL MOJIMFOH OTHOCUTENbHbBIX YAacTOT OLIMOKM
npeAcKasaHnua UCTUHHOTO 3HaveHus e, = J(x) — y(x) npu x=200 u x = 300.
MeTofoM  CTaTUCTUYECKOrO MOAENMPOBAHUA MOCTPOUTb MOJIMFOH  OTHOCWUTENIbHBIX  4YacToT
pacnpegeneHunn olWNBKM NpeacKasaHUa HOBOro 3HadYeHus e, = y(x) — y, npu x=200 u x = 300.
MocTpouTb TeopeTHyeckMe NAOTHOCTM pacnpegenenuna Y(x,), e, e, npu Bcex X. OTMeTuTb 95%-
[0BepUTENbHbIN AManasoH. Mpaduk coBmecTuTb € rpadmKkammn U3 NpeablayLLero NyHKTa.

Bonpocbl K 3awmTe

1.

Ob6bsACHEHME HEBA3ZOK MEXAY MOAE/bI0 U AaHHbIMU KaK peannsaumnini cy4aiHoro wyma.
—  noMumo npumepa ¢ QH-xapaKTepuUCTUKOI NPMUBECTU CBOI NpUMep



—  MOACHWUTb COAEPHKATENbHbIN CMbIC ANCEPCUM LLIYMA B BalLeM Npumepe
BeposaTHOCTHas moaenb BbIBOPKM A0 U3MEPEHUI (BEKTOPHbLIN BUA, CKaNAPHbIN BUA).
Kak chopmmpoBaTb BEKTOP $paKkTopoB

a. [ANA 334aHuA IMHENHOW 3aBUCUMOCTH

b. AnAa3apgaHMa NoOAMHOMMANbHOW 3aBUCUMOCTHU

4. Kak popmupyeTtca matpuua nnaHa?
5. dopmanbHasa MOCTaHOBKA 3343a4YM MOMCKA OLLEHOK KO3OOULMEHTOB perpeccum Kak 3ajauu
MWHUMM3AUMKN QYHKUMOHaNa (B BEKTOPHOM BUAe).
Y710 TaKoe cMcTeEMA HOPMasbHbIX YPaBHEHMIA? Kak OHa BbIBOAUTCA?
OueHKM K03ddULMEHTOB perpeccum ﬁ KaK Cay4YaiiHble BE/IMYUHDI.
a. KaK NpoABAAETCA UX CY4alHOCTb?
b. mopenb ﬁ’ [0 U3MepeHni
[0Ka3aTeNbCTBO IMHENHOCTU CBA3U [? W BEKTOpa LWyma
[0Ka3aTe/IbCTBO HECMELLLEHHOCTM OLEHOK ,[)3
BbIBOJ, KOBapMaLMOHHOM MAaTPULbl OLEHOK cov(ﬁ)
KaKoe TeopeTnyeckoe pacnpeaeneHne nmeet KoapopuumnmeHT ,[;’i?
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OT Yero 3aBUCUT TOYHOCTb (Ancnepcua) oueHUBaHUA ,[?? BHecTn n3meHeHus B Koge, 4TobbI
NPOWANIOCTPUPOBATbL BANAHME 3TUX GAKTOPOB
8. TporHo3 perpeccuoHHoOM Mmoaenu Kak cnyvyamHas BesIMYnHa
a. owwnbKa NPOrHo3a UCTUHHOTO 3HAYEHMA M OLIMOKA NPOrHO3a HOBOFO 3HAYEHMA
b. nouyemy BakHa KOPPEIMPOBAHHOCTb KOMMNOHEHTOB ﬁ?
i. BbIBOA GOPMYNbI AUCMEPCUU CYMMbI KOPPEAUPOBAHHbIX BeNUYMH D (X +Y)
ii. obobueHune Ha cnyyai D(aX + bY)
iii. u4To Mrpaet ponb a, b B nporHose y(x)? uto urpaet ponb X, Y?
C. 4Yem obycnoBneHa NOrpPewHOCTb NPOrHO3a MCTMHHOMO 3HA4YeHWA M MOrPeLHOCTb HOBOTO
3HayeHunA?
d. [0Ka3aTenbCTBO HECMELLEHHOCTU MPOrHO3a, BbIBOA AMCNEpPCHMU NPOrHO3a,
e. Aucnepcun owmbOK NPOrHo3a UCTUHHOIO 3HAYEHUSI U HOBOTO 3HaYeHUS
[0BEpPUTENbHBIN MHTEPBAN NPOrHO3a NPy U3BECTHOW Aucnepcum
i. MPOrHO3 UCTUHHOIO 3HaYeHUS
ii. MPOrHo3 HOBOroO 3Ha4YeHMUA



